

PARTES OFICIALES

Continúan adelantándose nuestras líneas en el sector del Ebro... Han sido derribados dos aviones de caza rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro, a pesar del temporal, se han adelantado nuestras líneas, causando al enemigo muchas bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, en combate aéreo el sector del Ebro, fueron derribados dos aviones de caza rojos. El día 6 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando los muelles y almacenes.

Continúan nuestras victorias en el sector del Ebro y han quedado en nuestro poder cinco líneas de fortificaciones con muchos prisioneros y material.—Ha sido derribado un avión rojo

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el sector del Ebro también hoy se ha avanzado nuestra línea, rompiendo en todo el frente la resistencia de los rojos. En algunos puntos no sólo se ha roto el frente enemigo, sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva, quedando en nuestro poder cinco líneas de fortificaciones, causando a las fuerzas rojas enorme cantidad de bajas y haciéndoles muchos prisioneros.

Entre el numeroso material cogido figuran 4 tanques, 2 de ellos en perfecto estado.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf, fábricas de material de guerra de Blanes y del Norte de Vilanova, y en la noche última los objetivos militares del puerto de Vilanova.

Hoy ha sido derribado, en combate aéreo, un avión rojo tipo Boeing.

LA SITUACION MILITAR

El mal estado del tiempo ha dificultado en estos últimos días el desarrollo de las operaciones de nuestro Ejército en el frente del Ebro; sin embargo, los soldados españoles han llevado a cabo brillantes ataques para ocupar nuevas posiciones del enemigo; causadas elevadas bajas a los rojos, y que se les han cogido centenares de prisioneros, los cuales forman las hordas marxistas en muy precaria situación que no han logrado ninguno de sus objetivos que se proponían para el Ebro.

Determinadas naciones extranjeras continúan enviando gran cantidad de material de guerra y numerosos combatientes a la zona del Ebro, lo que de bien poco les sirve. En las exposiciones que actualmente se celebran en algunas provincias recientemente liberadas se exhiben numerosos ejemplares del material de guerra, de las armas y municiones que los rusos y franceses han enviado a la zona del Ebro. Ahora el enemigo utiliza un nuevo modelo de tanque ruso que acaba de llegar a la zona marxista. Estos tanques llevaban anteriormente un cañón para batir nuestros aviones, y ahora, además de un cañón, utilizan tres ametralladoras colocadas en el mismo artefacto, sin embargo, de nada sirven para la técnica y el valor de nuestras tropas.

La barbarie roja en Extremadura

La liberación de la comarca extremeña, rescatada para la Patria en los pasados días, ha dado nueva y triste actualidad al tema de la barbarie monstruosa practicada por el marxismo como sistema de explotación. Causan horror los relatos de los supervivientes, que acompañan con pruebas indubitables sus afirmaciones. Así está la lista de 120 personas asesinadas en Villanueva de la Serena, las vejaciones y sufrimientos que hicieron víctimas a varios cientos más, entre ellos a las muchachas de las familias más distinguidas de la ciudad, la profanación de las iglesias de todos los pueblos, que fueron destinadas a las autoridades republicanas a

Los jefes de los Estados Mayores del comité de Barcelona son extranjeros y no cesa la recluta en países extraños de agentes indeseables para reforzar las huestes enemigas. Intil empuño el de los dirigentes rojos. En la aventura que emprendieron en el Ebro han fracasado y después de mes y medio de desesperados ataques no pueden airear ningún nombre de pueblos o ciudades conquistadas por ellos para dar firmeza a las propagandas en el extranjero ni para dar valor a las arengas de los comisarios políticos soviéticos cuando piden a los desdichados milicianos que extremen los sacrificios en la resistencia batiéndose desesperadamente.

Se acentúan en Barcelona y en Valencia las persecuciones, detenciones y penas de muerte contra las personas que no simpatizan con los marxistas. El abastecimiento y los transportes presentan en la zona roja grandes dificultades. Para recoger las mermaidas cosechas de cereales han establecido los rojos equipos de campesinos a los que se les hace trabajar mucho con escasa alimentación.

El crédito del Gobierno de Azafia en el extranjero cada día es más limitado. Nuestra peseta se cotiza, en los mercados internacionales, a precio siete veces mayor que la peseta marxista, la cual en Francia sólo vale 18 céntimos de franco.

tana de la Serena, el día 21 de agosto, fueron asesinados los cinco primeros mártires, entre ellos una muchacha de 18 años, un viejo llamado Isidoro Barquero y el sacerdote don Raimundo Nieto. El 13 de octubre fueron sacrificados 18 más, comenzando por don Francisco Murillo, abogado, manco, de 70 años de edad. Lo llevaron al Ayuntamiento y al sacarlo para conducirlo con sus compañeros al suplicio, como se retrasara, a causa de su avanzada edad, un mozo le disparó tres tiros, dejándolo muerto en plena calle, y ya cadáver lo llevaron en el camión junto con las demás personas que iban a ser asesinadas a las puertas del cementerio.

Don Marcelino Rey, que era uno de ellos, al pasar por delante de su casa se despidió de sus padres en voz alta, lo que fué motivo para que uno de sus verdugos le golpeara furiosamente con el fusil en la cabeza, hasta el punto de que llegó moribundo al lugar de la ejecución.

CRONICA DE GUERRA

Próximo fin de la batalla en el Ebro

Cada hora que pasa es más acentuado el tinte trágico que para el enemigo reviste la ininterrumpida batalla del Ebro. Es el miedo lo que los mantiene en el error. Miles de hombres alocados por el pavor, sintiéndose derrotados, se aferran a los peñascos que existen en la orilla derecha del río. En sus barrancos se desarrollan escenas de espanto, de las que dan idea los relatos de los que llegan a nuestras líneas. En Barcelona, nos decía un pasado, se sabe la verdad, toda la verdad que en vano tratan de ocultar nuestros partes oficiales. Hemos venido sabiendo a conciencia que habíamos perdido ya las posiciones que ocupamos por sorpresa hace unos días. En toda nuestra retaguardia trabajan las brigadas sanitarias preparando hospitales nuevos, pues son insuficientes los que se habían preparado al comenzar estas operaciones. Hay que tener en cuenta que, por la dureza de la lucha y por la superioridad de vuestras armas, los muertos acaso sean más que los heridos. Ha sido preciso destinar muchos pelotones para el trabajo de dar tierra a los que caen luchando en las trincheras, y a los que mueren en los puestos de socorro. El aspecto que ofrecen los puestos de curación es tristísimo. Mueren centenares de hombres antes de ser atendidos, y los sanitarios tienen que dejar los heridos sobre tierra, revolcándose en su sangre, porque de primera línea apremian angustiosamente pidiendo camillas.

Aunque la mayor parte de los milicianos mueren del lado de acá del río, cada noche hay que hacer la evacuación de las bajas, y los pueblos de la provincia de Tarragona presencian aterrados el paso de la interminable caravana de ambulancias que van camino de los hospitales que a toda prisa se están habilitando en toda Cataluña. Claro es, decía nuestro interlocutor, que la realidad trasciende, que el tremendo desastre se advierte ya, aún por los que más optimistas se mostraban. Yo vine ayer a este frente y sabía perfectamente lo que ocurría aquí. Vine con el decidido propósito de pasarme.

La noche anterior, en efecto, era favorable para aventurarse a dejar las líneas enemigas y venir a las nuestras. Así lo hizo el joven miliciano catalán con quien hablábamos esta mañana. Anoche se distinguió la clara luna que permitía distinguir perfectamente los relieves de estos montes, y descargaron fortísimos aguaceros. El viento soplabá impetuosamente y el ruido del agua hacía imperceptible los pasos de los hombres que se aventuraban por los barrancos, camino de nuestra zona.

Fueron muchos los que se aprovecharon del temporal para evadirse. Fenómeno pasajero no quiere decir esto que sea penosa la

temperatura. Ha refrescado, si, pero es agradable la ducha con que las nubes nos han obsequiado y la tierra reseca ha sorbido con delicia el agua del cielo. Se ha seguido combatiendo en varios puntos y el enemigo ha tenido que cedernos algunas alturas. Nuestra batería se han empleado incesantemente contra los refugios enemigos, dificultando con los calibres de largo alcance los movimientos a través de sus líneas de comunicación. El macizo en que el enemigo se hace fuerte va siendo expugnado con mérito, lo cual quiere decir que nuestra progresión no se interrumpe ni aún por los cambios del tiempo. La aviación nacional se empleó en servicios de reconocimiento y mantuvo la alarma sobre las líneas enemigas que poco a poco van cayendo.

Ante esta situación, queriendo desestacionarse un poco con ataques por otros sectores, el enemigo quiere atacar por el frente de Levante, pero en este frente fracasaron también sus ataques, y ni un sólo palmo de terreno se cede a las embestidas de las brigadas que acuden de refresco queriendo prestar con sus ataques un buen servicio al Ejército de Cataluña en el que han fracasado ya las nuevas quintas sin instrucción ni temple militar y las brigadas internacionales. Nosotros, sin alterar en lo más mínimo la alineación del Ejército, sin movilizar ningún reserva ni acudir a ninguna reserva, batimos y destruimos todas las reacciones enemigas en otros frentes, y la batalla continúa cara a su fin previsto. Este fin lo conocen nuestros enemigos tan bien como nosotros mismos.

AFIRMACIONES DEL CAUDILLO

“Nosotros aspiramos a la paz de Europa y desde el primer momento lo hemos proclamado así. Nuestros enemigos, al contrario, desde el primer día, han anunciado que, perdidos, desencadenarían la guerra europea”.

Lea usted miércoles y sábados
EL AVISADOR NUMANTINO

Justo Sevillano.

NOTAS DE LA RETAGUARDIA

El trabajo que da tener dinero

Ha pasado nuestro interesante personaje toda su breve vida—es muy joven—trabajando desde que sale el alba hasta que brillan los luceros de la noche. La necesidad de vivir, apenas le permitió asistir a la escuela algunos días en el invierno y a trancas y barrancas aprendió a leer y a escribir con cierta incorrección.

Ya es un hombrecito; ya puede guardar por sí solo una buena pira de ganado. Ascendió de agostero a zagal y de zagal a pastor. Avispado, servicial, bueno, merece el aprecio y el cariño de los amos.

Un buen día es llamado el muchacho a la casa patronal para ajustar cuentas. Le sobra, deducidas las entregas de dinero mensuales, en el día de trabajo, la cantidad de doscientas pesetas.

—¿Quiere usted guardármela?—dice el pastorcillo a su jefe.

—No tengo inconveniente—le contesta el patrón—; pero como en lo sucesivo tus economías han de ir aumentando, debes guardarlas haciendo que produzcan algo para que el interés aumente tu pequeño capital.

—A ver, a ver, ¿qué es eso?—Mira, El dinero paralizado, atesorado, oculto en un agujero, corre grandes riesgos. Pueden robarlo; es posible que se destruya, ya que ahora sólo circula papel moneda; deja de ganar el humilde premio que se otorga a los previsores, a los que en sus nobles afanes de mejorar su situación, miran adelante y guardan algo para afrontar infortunios... Si cayese enfermo, lo que Dios no permita, aparte de los auxilios que te proporcionen tus familiares, la caridad y la justicia social, tendrías de lo tuyo, de tus ahorros...

Escucha el mozalbete las juiciosas reflexiones con profunda atención. Nunca había pensado en estas cosas. Se le aparece, como problema difícilísimo, el hecho de dar el primer paso en el mundo capitalista.

—Bien:—agrega el dueño de las doscientas pesetas.—Llévome el dinero a la Caja de Ahorros y que he de hacer para ello?

—Te presentas en el Establecimiento, haces entrega de la cantidad, recibes una cartilla y un talonario. Cuando verifiques nuevas imposiciones te las anotan y van ganando éstas, como la primera, un pequeño rédito que, al final del año, se totaliza y pasa a constituir capital; esos réditos ganan a su vez interés y así se inicia la pequeña bola de nieve que, con la perseverancia y el trabajo, puede alcanzar grandes proporciones. Por otra parte, tu dinero, unido al de millares de pequeños ahorradores, constituye millones de pesetas, que la Caja facilita a los trabajadores para impulsar la producción agrícola y ganadera, para evitar la usura, para engrandecer la provincia y la nación.

—Estará seguro mi dinero en esas Cajas?

—Hombre, tendrá la mayor seguridad que es posible garantizar dentro de la humana previsión.

—Y si, lo que no es posible, los rojos robaran las Cajas, como han hecho en las poblaciones donde entraron, ¿perdería mi dinero y se gastaría en jergas y borracheras?

—Haces bien en considerar imposible tal desgracia; pero aun en ese caso, tus doscientas pesetas no desaparecerían, porque las Cajas poseen reservas de dinero propias, invertidas en valores del Estado, que el Gobierno de Franco respeta y salvaguarda; las Cajas invierten el dinero de los imponentes en préstamos con garantía de fincas y con otra garantía quizá más valiosa, que es la de la solvencia moral de los deudores.

—Yo iré en el año próximo a servir a Dios y a la Patria en el Ejército y si muero ¿qué será de mis pesetas?

—Se harán cargo de ellas tus familiares, pagando antes al Tesoro lo que se llama Derechos Reales.

—Yo no tengo, por mi desgracia, padres ni hermanos. Los demás pacientes no me han podido amparar; son muy pobres.

—Pues esos familiares recibirán tus ahorros, después de satisfacer los tributos que se les exigirán.

—¿No te amueña! ¿Hay que pa-

gar por lo que se recibe del que pasó la vida sin descansar y economizando?

—Ciertamente.
—¡Dios mío! ¡Qué trabajo da tener 200 pesetas!

PHILIPPO

La economía alemana y su pujanza

La economía alemana, desde la celebración de la última Feria de Muestras Oriental—dice el Ministro—ha continuado su desarrollo ascendente y seguro. Alemania, por lo que se refiere a la producción industrial, ocupa hoy el segundo lugar en el mundo, después de los Estados Unidos, y en cuanto a la actividad comercial, se sitúa, por la importancia de ésta, en tercer lugar, después de los Estados Unidos y de Inglaterra.

Las nuevas materias primas que Alemania misma suministra y elabora, y que en la última Feria de Muestras se ofrecían a la curiosidad del público en el primer tramo de su desarrollo, se presentan ahora en forma de productos manufacturados en las distintas instalaciones de esta Exposición. Estas nuevas materias han venido a ser, para la industria alemana, un elemento importante e imprescindible. El Plan Cuadrienal abarca en sus líneas la vida económica alemana en su conjunto y da a la economía política de Alemania su contenido y su dirección. La dirección del Plan Cuadrienal y la dirección de la política económica del Estado se realizan hoy dentro de una misma organización.

En esta Feria de Muestras se hacen visibles no solamente los considerables progresos operados en el terreno de la producción industrial, sino también en el orden de la política comercial. Tengo que referir las palabras del Secretario de Estado Americano Hull—dice el Ministro del Reich—al decir que los Métodos alemanes de trabajo conducen a una disminución de las cifras del tráfico comercial, no a su aumento. Las refero, porque están en palmaria contradicción con los hechos. Con los tratados de Comercio que Alemania ha suscrito en los últimos meses, el volumen de cambios se ha elevado y

134.335 TESTIGOS

Esta es la España de Franco

210.113 hombres han sido hechos prisioneros, con las armas en la mano, desde el principio de la campaña.

Por el mundo, moviendo sus escondidos hilos, el enemigo siniestro ha difundido calumniosamente que en la España de Franco no se respetan las leyes de la guerra.

134.335 testigos hay de lo contrario, pues la magnanimidad del Caudillo, tan valiente como generoso, tan español como cristiano, les ha dado de nuevo libertad, una vez probado que fueron movidos a tomar parte en la guerra, usando de toda clase de violencia.

134.335 testimonios frente a una calumnia mendaz y estúpida. 134.335 gargantas que hoy dicen, con su recuperación de una vida digna del hombre, respetuosa con su espíritu, que en la España de Franco hay justicia estricta de la guerra; pero también la generosidad, el ánimo abierto y el corazón rico en sentimientos, que son fundamento y característica de los vencedores.

Son detalles oficiales perfectamente contrastados. Ofrecen, acaso, al mundo, los rojos, una multitud así de hombres que gozan de libertad, entre los pocos que pudieran habernos cogido prisioneros.

Fué significativa y aceptada en el mundo como constituyendo semblanza de un Caudillo, que tiene en grandes páginas de nuestra Historia, espejo de caballerosidad donde mirarse, aquella demostración de humanidad cristiana, y de

civilización perfecta, que representó el autorizar la salida de nuestra Patria de un nutrido grupo de prisioneros extranjeros, que se probó habían llegado de distintos países, atraídos por el ideal de una causa: la de los rojos, donde hay de todo, menos ideal.

La España de Franco vence todos los días, y se hace respetar por el mundo, por el abrumador testimonio de estas cifras: 134.335 hombres que, en el marco magnífico del renaciente Imperio, recorrieron su categoría de hombres, vitoreando ya al Caudillo, que, por dádiva de la Providencia, acatan, sirven y siguen como siyo, no siendo el primero que después de acudir al frente como voluntario, regó con su sangre aquella tierra en esclavitud que antes pisara por ceguedad.

No tendremos los tesoros del Banco de España, ni la ayuda de sospechosos capitalistas mundiales, fabricantes de armamentos; pero tenemos la mina inextinguible de este corazón español, que se apoya en su tradición, en su impetu y en su segura eternidad, y que caracteriza, en primer lugar y plano de jerarquía y exactitud, el corazón magnífico de nuestro glorioso Caudillo, Francisco Franco, Cruzado que todos los días ofrece una victoria a la España que dominó por su fe en Cristo al mundo de las almas, y que otra vez las conmueve con su ejemplo y su obra.

A. de P.

COTARRILLO

TEMAS ASTRONOMICOS

Los problemas astronómicos constituyen una verdadera preocupación para ciertos ciudadanos que, sin llegar a ser “lunáticos”, practican el melancólico deporte de amargarse la existencia con presentimientos catastróficos.

Nosotros suponemos que algún día desaparecerá del universo el planeta que habitamos; pero como ese inesperado acontecimiento lo mismo puede sobrevenir dentro de cien años que dentro de cien millones de años, permanecemos completamente tranquilos.

Afirmó en cierta ocasión un astrónomo de esos que permanecían noches enteras admirando el firmamento con el telescopio, que hace muchos años existía entre Marte y Júpiter un magnífico planeta en el cual sobrevino inopinadamente tan formidable cataclismo que el astro quedó convertido en unos trecientos pedazos. Los fragmentos más importantes de aquella misteriosa estrella recibieron el nombre de asteroides y actualmente se designan con nombres mitológicos, como Juno, Ceres, Vesta y Palas.

Junio, probablemente el mayor de los asteroides, fué descubierto en 1804 por un astrónomo llamado Arding, y la presencia de Ceres fué advertida en primero de enero de 1801 por el sabio Pazzi.

Hace algunos años los cometógrafos o cometólogos anunciaron para fecha fija la aproximación a la Tierra del famoso cometa Halley, y no quieran ustedes imaginarse el revuelo mundial que se originó, porque aquel simpático conglomerado de materia cósmica no venía solo, como un rápido café exprés, sino acompañado de una ráfaga luminosa, cola o cabellera cargada de gases asfixiantes o cosa parecida.

En los Estados Unidos, que es la nación en donde más “lunáticos” existen, suicidáronse diversas “estrellas” cinematográficas, no pudiendo resistir el doloroso trance de que la ráfaga envenenada no dejara vivo en el mundo ni al apuntador.

hasta, en algunos casos, se ha elevado considerablemente. Muchos de los países que están representados en la Feria de Muestras—Polonia, Turquía, Hungría, Suecia, Noruega, Finlandia, etc., etc.—han experimentado ya este acrecentamiento favorable de sus negocios con Alemania.

Los españoles, siempre más optimistas, tomaron a chacota el paso del cometa y algunos se “alunbraron” un poco aquella memorable noche en que Halley cruzó velozmente los espacios siderales sin causarnos el menor daño.

Pues bien, ahora los astrónomos nos anuncian para el año 1940 un eclipse producido por una estrella diez millones de veces mayor que el sol. El rubicundo Febo quedará eclipsado durante varios minutos y si al Astro del Día se le ocurre no enviarnos sus efluvios, tendremos que reforzar la calefacción.

Pero no se alarmen ustedes, pues, según indicios, tratase de una estrella completamente inofensiva. Además, el sol se encuentra a 150 millones de kilómetros de la Tierra que, como puede apreciarse, es una respetable distancia...

Francisco Soria Montenegro

Sección agrónomica de Soria

Estando ya muy avanzado el plazo fijado por la Orden de la Vicepresidencia de 3 de agosto último, para que por todos los Ayuntamientos de esta provincia y de la zona liberada de Guadalajara, sin excepción alguna, se eleven los duplicados de las declaraciones juradas de los tenedores de piensos a esta Jefatura, se previene a los mismos y de modo especial a todos los alcaldes, que de no cumplir lo dispuesto por la Superioridad para el próximo día quince les serán exigidas inmediatamente las responsabilidades a que se hayan hecho acreedores.

Se advierte, además, que las declaraciones deban ajustarse estrictamente a la realidad, tanto en lo referente a producción como a necesidades para la explotación, ya que de comprobarse el menor indicio de falsedad en ulteriores inspecciones, se procederá a exigir las responsabilidades del caso, tanto al declarante como al representante de la Junta Local de Fomento Pecuario, que con su firma debe avalar cada declaración.

Y para poder en su día seguir los oportunos expedientes, con el rigor que las circunstancias imponen, se publica el presente aviso conmutatorio en Soria a 9 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Isidro Luz,

PALABRAS DEL MINISTRO DEL INTERIOR

ENEMIGOS COMUNES

En unas recientes declaraciones el Sr. Serrano Suñer, probando una vez más su fina clarividencia...

Escuchad lo que ha dicho: "También sabemos que al otro lado del Atlántico existen pueblos que tienen problemas como los nuestros..."

Entra en el pensamiento de nuestro Ministro del Interior con la más rica vena de la cultura española. Es lo mismo que dijo, en más de una ocasión, Ramon de Maeztu...

enemigo se cierne sobre su cabeza. En horas de lucha intensa...

En horas de lucha intensa se fraguará esta unión cálida. Igual que sustituirá a los aparatosos espectáculos de juegos florales...

Bien dice Serrano Suñer que no ha existido otro problema que el de desvirtuarle su propia sustancia. La Enciclopedia, encubridor de los manejos siniestros de la fuerza...

LA SITUACION INTERNACIONAL

Graves incidentes en Checoeslovaquia

Informa de Praga que en una nota publicada por el Partido sudete alemán se da cuenta de haberse reunido la delegación del Partido para estudiar las propuestas del gobierno checo.

El diputado Kuadt y el diputado Roci hicieron una exposición de las conversaciones con el Jefe del Gobierno.

Acordó el partido sudete enviar su protesta enérgica por el hecho de hacer público el proyecto del gobierno antes de ser oficialmente entregado a los sudetes.

Durante la reunión se recibieron noticias de incidentes armados de Morawka—Strau—incidentes que originaron una emoción.

Estos incidentes muestran que el gobierno de Praga no es dueño de la situación y no se halla en condiciones de llevar a buen fin las conversaciones.

De esta decisión se ha informado al jefe del Estado y Lord Runcima haciéndose ver que el partido espera explicaciones y satisfacciones completas.

Un grave incidente se ha producido en Moravich-Ostrau en ocasión de que los diputados Koller, Nuwirth, May, Knorre y Werner acompañados de algunos funcionarios del partido de los sudetes se presentaron ante las autoridades checas para inquirir de esas noticias...

El resultado de la intervención de aquellos De repente gemidos bruscos a caballo atacaron a la población que observaba una actitud correcta y se pusieron a repetir golpes de matrazo y latigazos. Cuando los diputados quisieron intervenir la policía prosiguió tranquilamente al diputado May en la puerta y a protestar ést. haciendo valer su condición de diputado, el agente respondió: "E. igual". El comandante de la fuerza, amenazó al diputado con su látigo y lo rechazó contra la pared de una casa. Por último, la policía arrestaron a los diputados a pesar de que estos llevaban sus carnets en la mano aunque no se pudieron llevar a los detenidos porque otros policías cejaban que los comunistas se lanzaran contra los sudetes que abandonaban el terreno. El director de policía se negó a atender el ruego de los diputados que pedían la destitución del policía que había golpeado al diputado May, no ofreciendo sino llevar a cabo una "encuesta severa".

Las naciones ante el conflicto de Checoeslovaquia

Londres.—Según los periódicos, el Ministro del Exterior Lord Halifax decidirá no viajar a Ginebra a representar al gobierno británico en la reunión de la Asamblea, por estimar más importante permanecer en el Foreign Office ante la importancia del desarrollo que podrá tener la situación checoeslovaca en días próximos.

París.—Los círculos parisinos atribuyen gran importancia a la noticia precedente de Londres diciendo que en estos días ha habido un activo cambio de impresiones entre Londres y Varsovia sobre la actitud y colaboración por parte de Polonia respecto a la solución de los problemas de Europa central y oriental por otra parte según informaciones de "Paris-Midi" se ha llegado a un acuerdo entre Rusia y Rumania para el caso de un conflicto europeo: el gobierno rumano permitirá a los aviones soviéticos volar sobre su territorio y los ferrocarriles rumanos se encargaran del transporte a través de Rumania de material de guerra soviético con destino a Checoeslovaquia.

Berlín.—La información publicada por "Paris-Midi" referente a un pacto entre Rusia y Rumania, por el que ésta permitiría el paso por su territorio a la URSS, en caso de guerra, ha sido acogida en la prensa berlinesa con mucho escepticismo. Se dice que se trata, evidentemente, de rumores puestos en circulación con el fin de turbar la atmósfera internacional y sobre todo hacer propaganda a favor del proyecto de pacto del Ejército soviético a través de Rumania contra el cual el pueblo rumano, se ha opuesto resueltamente hasta ahora.

Bruselas.—El antiguo ministro de Defensa Nacional Devaux, subrayando el peligro de la situación internacional recuerda en una tribuna libre del periódico "Le Soir" que ocurre lo que ocurre, Bélgica se batirá solamente contra la potencia que viole su territorio. Añade que el pueblo comprende que su entrada voluntaria en la posible guerra constituiría un acto de deslealtad internacional y desencadenaría también graves disensiones interiores y la ruptura de la unidad nacional.

París.—Acercas de las medidas de seguridad anunciadas ayer por el gobierno francés, se hace un comentario particular a la frontera norte-oriental, en los círculos bien informados se asegura que todos los oficiales y soldados que per-

misos regresaron a sus respectivas guarniciones desde ayer, mientras que todos los espectáculos llamados reanudarán el servicio hoy mismo. Se añade que el Estado Mayor francés juzga esta medida insuficiente para la seguridad nacional y menos para salvaguardar la paz y que, por consecuencia, es de prever nuevas llamadas a filas si la situación internacional se agrava.

LA RESPONSABILIDAD DE FRANCIA

Berlín.—Comentando la actitud de Francia en la cuestión checa, el "Westdeutscher Beobachter" escribe: La mayoría de los franceses, que claro está que no son los que tienen la fuerza, pero que, sin embargo, representan mejor al

pueblo que los que forman la masa parlamentaria, han comprendido hace ya tiempo los peligros que encierran para su patria las relaciones existentes entre París y Praga. Instintiva, pero claramente están en contra de la estrecha alianza París-Praga, pues como es lógico no los entusiasma la idea de dar su sangre por un Estado nacido al calor de la mentira y el engaño.

Francia entera se levantaría indignada contra todo aquel que se aventurase a atacarla; pero se negaría a batirse por los intereses de Praga, porque el pueblo comprende el contrasentido que esto encierra. Para la gran prensa democrática de Francia, debía ser una obligación el enterarse alguna vez de cuál es el verdadero sentir del pueblo.

EL "REPORTAJE" DE UN CORRESPONSAL ITALIANO

El contrabando rojo a través del Bósforo

Estambul.—El periodista italiano Alejandro Pavolini, que se halla en esta ciudad como enviado especial de "Corriere della Sera" de Milán, ha realizado un interesante encuesta periodística sobre el contrabando rojo a través del Mar Negro y de Medio Oriente. Entresacas de su trabajo los párrafos más salientes.

"Desde septiembre de 1936, esto es, desde un mes y medio después del principio de las operaciones en España, hasta hoy, han pasado unos 169 vapores por el Bósforo para abastecer a los ejércitos."

Solamente por esta ruta, más de dos millones de toneladas de material han fluído a Barcelona y a Valencia, sin contar en esta cifra cerca de 300 cañones y trescientos aviones, 800 carros armados y seis mil autocarriones (además dos mil oficiales rusos).

Así pues, solamente por esta vía se ha transportado un armamento y el abastecimiento adecuados para un cuerpo de expedición de cuatrocientos mil hombres. Y el promedio de los barcos abastecedores o contrabandistas en carga en los puertos del Mar Negro, asciende a quince.

Conviene advertir en seguida que Turquía no tiene nada que ver con este negocio. Puede encontrarse complicados, entre tantos también algunos extranjeros que viven en Estambul, pero ningún turco. La actitud de la República se ha conservado convenientemente neutral. Los barcos de tráfico rojo pasan, esto sí, por los Estrechos, igual que todas las naves que no sean de guerra, pero no cargan allí, se paran sino a media hora exterior por las formalidades sanitarias y por el pago del impuesto para el mantenimiento de los faros y por los otros pequeños derechos restantes de tránsito.

Veamos de qué naves se trata y cómo procede el asunto de los transportes desde las costas del Mar Negro a los puertos de destino mediterráneos. Por lo que se refiere a los transportes, precisa distinguir dos períodos. En el primero (septiembre 1936-agosto 1937) se trató principalmente de barcos españoles y rusos. Mas precisamente de 172 va-

pores entonces pasados, 150 eran españoles republicanos y 28 soviéticos. Sólo los 14 restantes eran barcos bandera inglesa griega francesa noruega o panameña.

Era el período en el cual ningún barco parecía amazar al tráfico. Ninguna prohibición internacional lo perturbaba, desde los Estrechos al Mediterráneo occidental. Así, los barcos paseaban tranquilamente los colores de Madrid y de Moscú. Agón barco llegaba a llevar en la cubierta o puestos a la vista de los espectadores del Bósforo aviones de simonetta y baterías de a 45.

La España roja había movilizado todos sus propios recursos marítimos. Entre otras cosas había enviado a Odesa las bellas motonaves de pasajeros que hasta hacía poco tiempo realizaban el servicio en las líneas de Sudamérica. Estas fueron las que pasaron los Estrechos con el cañón de los contrabandistas de tipo rápido alineados en el puente de cubierta, delante de las cabinas de primera clase, y con los Martín Bemberg atados en el puente de los deportistas.

No es de creer que estos barcos españoles y soviéticos hicieran de viaje de España a Rusia. En las cabinas alojaron a algunos aviares españoles que iban a obtener el título de pilotos en los seopters de Leningrado. En las bodega transportaron los lingotes de oro del Banco de España. Transportaron tesoros de arte, Goya, Velázquez, El Greco, cuadros de oro, custodias, estolas y capas pluviales la flor de los grandes armamentos de las sacristías castellanas; todo esto fue remitido "a cuenta" a los soviets. Los cuales, terminada la liquidación de las colecciones rusas y desde ahora muy prácticas en el comercio de antigüedades, han procedido a "realizar" esos tesoros en el mercado norteamericano.

Juntamente con los cuacos gloriosos y con los ornamentos sagrados, los barcos soviéticos solían llevar a Rusia, a título de anticuarios, otros más modestos objetos, que difícilmente pueden encontrarse en la U. R. S. S. Muchoísimas bicicletas de "compañer-

NOTAS DE UN COMBATIENTE

POR LA SANTA CAUSA

Escribo bajo el cielo de los límites de Teruel, Cuenca y Guadalajara, disfrutando de una temperatura muy agradable. Atisbo desde la trunera del parapeto al adversario que está situado a muy corta distancia.

Defendemos una causa pura, justa y santa, ofrendando el máximo sacrificio, cuanto somos y tenemos. La Patria lo exige así. Queremos que España sea independiente, libre y grande y nos llenen de orgullo prestar servicio en la defensa de nuestra tierra.

Creemos que en estas nobles aspiraciones nos hallamos confundidos los que luchamos es el frente y los que se hallan en la retaguardia. No cabe entre los buenos españoles, llámsen en las alburas o en los llanos, que exista discrepancia, que en alguien subsista el error. Todos, pues, nos hallamos vigilando los movimientos del enemigo, mostrando un grandísimo afecto al régimen implantado por el Generalísimo Franco. Anteriormente el veneno marxista había

los españoles tomaron a la vía de Odesa de Sebastopol donde provocaban el estupro a la envía de anillares de muchachos.

Otra cosa fue la de los niños: niños españoles, vasos principalmente, deportados en las riberas del Mar Negro. Estos se encuentran actualmente internados en dos sanatorios, a unos cinco kilómetros de Odesa. Algunas muchachas españolas les han acompañado, pero son insuficientes por su número y calidad. Estos niños pasan frecuentemente de anhelos y merced profundas y furias e lectivas, rompiendo los vidrios y las mesillas de noche. Ciertas noches se levanta un griterío de una cama, de otro, de toda la estancia, un grito: "Madre, madre".

A los tripulantes de las naves españolas, durante los días de permanencia en los puertos soviéticos, no les ha permitido bajar a tierra; los vapores no permiten ya a ninguna casa a sus ciudadanos tener contacto con extranjeros. En Sebastopol, en los meses de verano, para no dejar morir de calor a las tripulaciones en el interior de los vapores a los marineros, españoles se les prestaban uniformes rúsos, y, disfrazados de esta manera, al mando de oficiales soviéticos, les era permitido atravesar las plazas y pasar por la media del armón.

Esto y otras cosas refieren ciertos marinos, que han conseguido salir de los barcos antes de volver a la España roja. Algunos escaparon en Rumania y sus relaciones, a su tiempo, recogidos por la prensa local, a los que en parte, debo los detalles que anteceden abandonaron en el Pireo sus vapores "Mar Blanco" y "San Carlos".

Hacia a mitad de agosto de 1937 entró en escena los submarinos norteamericanos.

Ya hace tiempo que el tráfico de material bélico, no se sacrificaba tan claramente y yo diría ostensiblemente como en los primeros meses. Más bien se tenía cuidado de disminuir lo más posible carga y destino. Al principio del período de los apedreamientos se asistió a una breve tentativa de reacción y de asistencia a la acción submarina por parte de los barcos españoles y rusos. Se armaron los vapores con cañones que se ocultaban al pasar los Estrechos y volaron a ser instalados al entrar en el Mediterráneo.

Pero bien pronto, viéndose agredidos, las dos marinas hubieron de ceder. Las dos banderas más directamente interesadas tuvieron que desahuciar rápidamente de las rutas del contrabando. De entonces acá, en un año se registran solamente tres viajes de naves españolas y 35 de naves rusas todas oportunamente camufladas, pero, desde este momento, el contrabando para la España roja dejó de disminuir se intensificó tomando una ruta bien distinta.

A los barcos españoles que se contraban cargando en los puertos del Mar Negro en el período de los apedreamientos les fue ordenado por radio desahuciar y quedarse en el puerto. El "Cónsul" de la España roja en Estambul envió a comunicar a los diáconos turcos, invitando a toda nave española que hubiese de transitar por los Estrechos a pasar en el Corno de Oro.

Siete excelentes vapores españoles se han quedado así en el Mar Negro y han pasado éstos también "a propiedad" de la U. R. S. S., siempre "a cuenta" de los abastecimientos de guerra.

producido efectos deplorables en muchas inteligencias, y puso olvidarse que se traicionaba a la Patria que fue admiración de mundo para darle un bochorno de título de colonia a las órdenes de Rusia.

El que esto escribe no se considera exento de aquel envenenamiento, producido por doctrinas exóticas, pero es justo afirmar que libres completamente de aquellas sugerencias, hoy ante el convencimiento de que España sólo puede redimirse por las doctrinas que sustenta el Caudillo, no hay corazón español que deje de seguir con entusiasmo las normas señaladas para redimir a nuestra Patria de oprobio, de la dependencia y de la esclavitud a que se la tenía sometida.

Ni en la vanguardia ni en la retaguardia pueden prosperar los errores ni los egoísmos. La tranquilidad y el bienestar se conquistará a fuerza de sacrificio. Desgraciados de los que no lleven en el alma estímulos de generosidad y de abnegación. Sus traiciones serán castigadas duramente en que de la salvación los libren afectos de amistad o de familia.

A fin de que el sacrificio de todos los que empuñamos las armas en estos lugares inclementes no sea estéril y de los que también con heroísmo trabajan en la retaguardia obtengan el premio merecido es necesario que la transigencia aparezca para que no se marchiten nuestros esfuerzos y hay que anular por completo las ruines aspiraciones de los que en el frente rojo y en la retaguardia nuestra alimentan todavía odios, pasiones, envidias y ruindades de espíritu.

Corresponde a nuestras dignísimas autoridades, en colaboración con los buenos españoles ejercer la máxima vigilancia para castigar a los emboscados, a los que a nuestro lado cultivan la chismorrería, la vagancia y la cobardía. Los presos también añoran a los espectadores y a los que burlean el deber sagrado de trabajar y producir.

Confiamos en que hemos de volver con los laureles de la victoria a nuestros humildes lugares para disfrutar de la obra que tantos sacrificios nos cuesta y que tan opimos resultados ha de dar. No puede ser infundada la sangre de nuestros compatriotas caídos en el feroz de batalla. ¡Honra para ellos! Conquistamos la paz, el bienestar individual y la grandeza de la Patria, redimiéndola de la tutela de los vagos y de los malvados de los que pretenden regirnos con doctrinas exóticas que nuestra pobre inteligencia se podría digerir. Hay que acabar con estos socialistas que nos llevaban del bien, y que constituyen un peligro grandísimo para que no se entenebrezca el porvenir de España.

No olvidemos que los principales agitadores revolucionarios eran aquellos obreros de las minas asturianas, que disfrutaban sueldos y privilegios económicos que no podían alcanzar a sus hijos y las personas mejor preparadas para la lucha humana. Recordemos también que las regiones privilegiadas Cataluña y Vizcaya siempre favorecidas por los Poderes públicos, que prosperaban a costa de la desgracia del resto de la nación, pactaron con Rusia y pretendieron hundir a España en la degradación, en el oprobio y en la miseria. Estos ciudadanos malditos no son merecedores de que se les guarde ninguna consideración.

El triunfo es indiscutible. Nos guía el Generalísimo Franco y luchamos bajo la protección del Rey de los Cielos que constantemente nos apoya. La fe en el Caudillo se agiganta en los combates y el optimismo y el orgullo de luchar por la sagrada causa de España, nos anima para exterminar al enemigo, bajo el lema de: Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

F. VARGAS
Frente de Teruel.
Septiembre de 1938.—El Año Triunfal.

Los niños tuberculosos, los heridos, los enfermos, necesitan la ayuda de todos los españoles. Prestádsela, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre.

ROMANCES EN PROSA

DE COMO LA ELEGANCIA NO ESTA REÑIDA CON EL VALOR

El legionario desenvuelve su conversación con alardes. Bien justificadas, de extraordinaria, o interesantes.

—¡La Legión es única! Repite la frase, se lepicia dola de hechos.

—Mirad esta calavera—y enseña una de pequeño tamaño.—Ca si todos los legionarios la llevamos en el bolsillo. Queremos con la vecindad de la muerte, acostumbábranos a su compañía. Nos vivos de la muerte es poco. Previéndonos algo más. Celebramos esperanzados antes de entrar en fuego, bebiendo una copa de fuerte licor y derramándolo antes entre sus imaginarios labios, en tanto de cinos.

—¡Aná! ¡Bebe, tonta! Es nuestra compañera más fiel. Amada leal, que no traiciona nunca. Sabemos y no tememos que todo este cortejarla terminará en boda. Nos casaremos sin duda al borde del sepulcro.

La Legión transformó a los hombres más exacto será decir que los hace valientes, dignos ejemplares, sean como sean. Ni la vida anterior, ni la mala costumbre, ni el hábito vengonzoso, impiden el buen proceder.

Un caso. Era un oficial de poco arrogante presencia; muy fino, y bien peinado, vestido con la más depurada elegancia.

A este oficial le vimos dos derrochar valor sin perder en ningún punto, su elegancia. Saltaba por los parapetos, temiendo más mancharse de polvo la guerrera que la cercanía de la guerra.

Aun en los momentos más duros, cuando la suerte del encuentro parecía más dudosa, entre barro, sangre y pólvora, he aquí al fino oficial, enderezado el pecho al frente dirigiendo todo exponiendo el primero calculando con maravillosa precisión y en sus manos siempre, siempre, siempre, los blancos guantes de caballería.

Le vimos horas y horas disparando desde un parapeto en un instante en que los brazos de todos debían empuñar el fusil. Antes puso su pañuelo sobre la tierra; cuidó de que no se arrugase la raya de pantalón y tomadas estas precauciones, se sostuvo insensible al peligro, al cansancio y a la muerte. Murió así. Deshecho el corazón pero aun bien hecho con servada como bella ilusión de un enamorado que quiere presentarse fino ante la amada, la raya del pantalón.

—Cuando después de la batalla lo enteramos—concluyó—hubo en la Legión un correr de lágrimas de hombres por la muerte de quien parecía un chiquillo y era todo un hombre.

TEOFILO ORTIGA

BENITO MOSTAJO BLASCO

Soldado Legionario de la Brigada Mixta «Flechas Azules» DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL HOSPITAL DE CALATAYUD el día 30 de Julio de 1938, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente A LOS 21 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus compañeros de campaña; sus apenados padres Silvino y Catalina, hermanos Agustín y Joaquín, abuela Juana Moreno, tíos sobrinos primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia rogándoles lo tengan presente en sus oraciones.

Cubo de la Sierra, Septiembre de 1938. Los funerales que se celebrarán en el Cubo de la Sierra serán aplicados por su eterno descanso.

Un libro sensacional

LA FABRICA BILLETES FALSOS DE TODOS LOS PAISES

Indicado en un artículo... la presión... consiguió arrancar presa...

retocar y perfeccionar hasta que lleguen a la perfección deseada, un Estado en tales condiciones puede fabricar billetes falsos que nadie...

Puede por lo tanto, Rusia, llegar a la perfección en esta clase de imitaciones. Puede por este medio disponer de sumas inmensas para lograr sus fines maléficos en todas las partes del mundo...

Además de contar Moscú con todos los elementos útiles para la perfecta fabricación de falsos billetes y de habilísimo personal para su distribución, posee también otro medio de valor excepcional para la colocación de la fabricación...

Por esta mediación la Rusia soviética no sólo facilita la acción de la G. P. U. y el ejercicio del más escandaloso espionaje, sino que también distribuye esa falsa moneda entre todos los comunistas de la propaganda soviética que su vez, a cambian por la auténtica moneda fiduciaria del país en que operan.

He aquí una original utilización de la diplomacia soviética que las naciones, especialmente las democráticas, deberían vigilar con más atención. Nos hallamos ante el primer caso de la historia en que una nación se hace monarca falsa de los países extranjeros.

La justicia está pidiendo a gritos que se le aplique la pena que corresponde a este enorme delito que es indispensable recaiga no sobre individuos sino sobre la misma personalidad del Estado que perpetra esta gigantesca defraudación.

José María DE CASTRO S. P. R. S.

TURISMO ESCANDALOSO

El semanario "Domingo" ha publicado el siguiente suelto, cuya reproducción juzgamos de gran interés:

"TURISMO ESCANDALOSO El Gobierno italiano ha establecido ciertas restricciones para aquellos de sus nacionales que quieren ir a Francia como turistas...

Nada más razonable. La hostilidad que Francia viene demostrando hacia Italia, la campaña de casi toda su Prensa—en gran parte influida la que se llama o se estima de derechas—contra el Gobierno y el pueblo italiano, la animosidad con que comenta su política externa, la envidia mal disimulada con que acoge los progresos que esa gran nación realiza en todos los órdenes, como si la prosperidad y el bienestar que aspira a tener, y en gran parte tiene, se los hubiera arrebatado a la propia Francia, y la legítima pretensión de ser una gran potencia constituyera una irreverencia y un intento de subversión del orden definitivamente instaurado por el Sumo Hacedor en favor de la nación francesa, han acabado por colmar la paciencia del Gobierno real y hacerle adoptar las disposiciones necesarias para que el dinero obtenido en Italia no se gaste frivolamente allí donde los italianos son vejados y mortificados, diariamente. Es una medida plausible y digna de ser imitada. Y hemos visto complacidos que aquí se empieza a seguir igual camino, dificultando los viajes de mucha gente que "ni ha olvidado ni aprendido nada" en estos dos años de guerra, y todavía siente la nostalgia de Biarritz, de sus tiendas y de sus salas de té y de juego.

Francia—la Francia oficial—también a nosotros nos está causando cuanto mal le es posible. Muchos miles de hijos de España están cayendo muertos por balas que Francia envía y cobra del oro que a los españoles honrados nos ha sido robado por sus cómplices. Francia es el mercado donde se vende el producto del saqueo infame de nuestro país, realizado por la canalla internacional que se organiza y tiene allí sus cuarteles generales. Hay más. Ahora, en Levante y en Cataluña hay brigadas, llamadas de "destrucción", compuestas de franceses; son las que han destruido las fábricas de electricidad de Castellón. Salvo enviar aquí divisiones de su Ejército—y eso no por otra consideración sino por la de que implicaría una guerra europea en la que tampoco se divertiría ella con exceso—, esa nación ha hecho y hace cuanto humanamente puede por destruir a España, por arruinarla, dividirla, humillarla y mantenerla en estado de tutela a su servicio.

Pues ahora, sabiendo eso, los que por pura frivolidad van allí a dejar dinero que aquí hace falta sólo por no privarse de algún lujo, de alguna fruslería, de algún placer, ¿qué género de mentalidad y de delicadeza tienen? ¿Y cómo podemos admitir que realmente sientan hacia España ese amor por virtud del cual tantos hombres jóvenes están dejando la vida en los combates? Las medidas que se adopten para suprimir ese turismo escandaloso nos parecen sumamente plausibles. Pero habría sido preferible que no se necesitaran porque el patriotismo de los españoles bien acomodados las hiciera innecesarias.

Toda la gente española que permanece en París, en Biarritz, en Hendaya, en San Juan de Luz, tiene realmente una misión que cumplir? Y si no es así, ¿sigue allí meramente porque se siente más a gusto, mientras los demás españoles luchan y penan, ¿por qué razón ha de continuarse con siderándola como a los demás en vez de hacerla objeto de una sanción que podría consistir en privarla de la nacionalidad definitiva, para librarla de una preocupación y a nosotros de una vergüenza? Están dándonos esas gentes adineradas, una vez más esa prueba de individualismo anárquico que en muchos casos lo que encubre es un fondo de desdén por los dolores y los problemas de España.

Por ahí se emparenta esa gente con Indalecio Prieto, con Ossorio y Gallardo y con Fernando de los Ríos. Como que son de la misma raza, y todo lo demás es pura monserga. Ossorio y los otros tuyos hacen con los rojos lo que éstos con la España nacional: de jarla cocerse en su propia salsa y ver los toros desde la barrera, sacando lo que pueden de paso. Pero se equivocan si creen que están pasando inadvertidos; un odioso se está despertando contra ellos, que les hará imposible la vida aquí cuando esto se acabe. Y allí donde se perciben mejor las conductas y se dispone de los medios supremos para sancionarlas se los vigila y se está atento a esa forma de la deserción que no tiene definición legal; pero que indigna a todas las gentes honestas y valerosas de España."

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Para el exacto control de los afiliados y la buena marcha de nuestra organización, se ordena a todas las Jefaturas Locales: Que todos los días 24 de cada mes, den cuenta a Tesorería Provincial de las altas y bajas de afiliados.

Lo que comunico para las sanciones a que diera lugar, del no cumplimiento de esta orden circular.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Soria, septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario Provincial.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos. Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, pones vuestra parte en la lucha contra la tuberculosis y en alivio de las necesidades.

LEA USTED "EL AVISADOR NUMANTINO" MIÉRCOLES Y SABADOS

Las agresiones de los checos

Situación insostenible

En Checoslovaquia continúa la acción agresiva de los checos contra los sudetes alemanes y el pueblo checo no respeta ni a los adolescentes ni a los niños. En Moravia una horda de veinte marxistas agredió a dos muchachos de catorce y quince años y los maltrató hasta que uno de ellos consiguió el conocimiento. A continuación trataron de arrojar la víctima a un arroyo cercano pero un campesino acudió a socorrer al herido y los héroes se dieron a la fuga.

El diario sudete "Die Zeit" ha publicado una lista de los principales actos terroristas llevados a cabo por los checos desde el 1 de mayo hasta el 10 de agosto de este año. Según esta lista son treinta los casos de terror en los que se cuentan tres alemanes muertos y setenta heridos graves. Los contusos son numerosos; los que se explica porque en las turbulencias provocadas generalmente con una intención bien liberada, la política acude en masa para restablecer el orden y usa sus potencias violentamente contra los sudetes.

Las medidas restrictivas de la censura son cada vez más estrictas. No solamente se impide la publicación de los periódicos sudetes sino que se prohíbe la entrada de los periódicos alemanes. Ahora la medida acaba de hacerse extensiva a las canciones alemanas. Lo cual es lo más ridículo cuanto que no hay niño alemán que no las sepa de memoria y muchas de ellas son antiquísimas. Además la mayoría de esas canciones pertenecen a poetas alemanes cuyas obras se encuentran en las bibliotecas públicas al alcance de todos. Pero no tendría nada de particular que se llegase a lanzar un veto contra la lectura de estas obras.

En la región de los sudetes sigue realizándose progresivamente una labor de evacuación de funcionarios y empleados alemanes, y sus puestos los van ocupando simultáneamente elementos checos.

Los niños sudetes, en virtud de una serie de presiones que se ejercen sobre los padres, se ven obligados en muchos casos a asistir a las escuelas checas. Todo esto quiere decir que no se piensa en una obra de inteligencia y de concordia con las minorías de Checoslovaquia, ni en cumplir las promesas que formalmente se han dado a estas minorías.

Servicio Nacional del Trigo

A los vendedores de trigo

Esta Jefatura Comarcal pone en conocimiento de todos los vendedores de trigo de la provincia que desde el día cinco del corriente se hallan abiertos los almacenes del Servicio para la compra de trigo en las localidades que se indican a continuación:

Soria, Gómara, Morón, Monteaquedo, Arcos de Jalón, Berlanga de Duero y Almazán.

El próximo día 12 se abrirá el de San Esteban de Gormaz y oportunamente iremos anunciando la apertura de otros que hasta la fecha no han podido abrirse por hallarse los locales ocupados con existencias del ejercicio pasado.

Soria 8 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe Comarcal.

Por disposición oficial, todos los originales que se nos remitan, con la réplica de que se inserten en este periódico, deben llevar la firma que los autorice.

Nuestras dignísimas autoridades, con exquisita cortesía, que mucho agradecemos, nos guardan esta consideración a la que procuramos corresponder dando preferente lugar a la publicación de las notas que nos envían.

Confiamos atender nuestro ruego las entidades que prescinden de cumplir lo que la Ley exige.

LA CRUZ ROJA NECESITA TU AYUDA. JUEGA A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA DEL 11 DE OCTUBRE.

Gran Bar Restaurant Plus Ultra

E. SANZ VILLA Médico-Oculista General Mola, 84-2.º Soria

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMERA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Deseembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALS OCUPADAS SEVILLA, calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA, Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco núm. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

CEREALINE

Alimento concentrado de Extr.º de Cereales y leguminosas Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS

BAROS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA Las aguas medicinales de este Bañerío son las mejores del mundo para los riñones, arellitas, cálculos, reuma, gota, estómago, hígado y diabetes, disolventes del ácido úrico. Cuantos miles de enfermos las tienen tomadas han apreciado sus resultados sorprendentes.

Grandes reformas, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas, sala de inhalaciones para afecciones de pecho, automóviles de la casa, estación Albama hasta el Bañerío. A los señores sacerdotes y militares el 25 por 100 de bonificación en factura. Para recibir informes dirigirse al propietario Leoncio Adradas Bayo.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agr.º el primer domingo de cada mes Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3. (Estanquillo).

VACANTE DE VAQUERO.— Se anuncia, por espacio de 15 días, a contar del presente anuncio, la vacante de vaquero de este pueblo, cuya cantidad de reses de vacuno, caballar y mular, oscila entre 130 y 140, por la dotación anual de 132 medias fanegas de trigo puro, casa gratis y demás emolumentos que el designado convenga con los ganaderos propietarios, cuyo servicio comenzará el día 1 de octubre. Fuentescañas, 1 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Por los ganaderos, el Alcalde, Cesáreo Areja

"ARAGON" Compañía Anónima de seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección en Soria: Alfredo Hernández, Agencia de Negocios, Aduana Vieja, 2

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESORES.—Oficiales y aprendices adelantados, se necesitan en los talleres de este periódico.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA Pesetas. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 1.265.999'10

Reserva de reserva en igual fecha... 1.419.550'29 Reservas abonados a los imponentes en igual fecha... 349.963'40 Capital en imposiciones (d. id. id.)... 12.471.201'70

Importe de los préstamos... 4.184.239'70 Cuentas de ahorro en circulación... 10.213 Admitiéndose imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Cartillas privilegiadas. — Las imposiciones a plazo de un mes perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por sesenta días vencidos. Oforga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

OFICIAL de Peluquería, se necesita con urgencia. Diríjase a Juan Mayorral, Barbería, en Berlanga de Duero

COMPRO Choperas, Pinates maderables y fincas en general con arbolado para cortar. Apartado número 126.—Valladolid.

VACANTE.—Se halla vacante la plaza de Vaquero de este pueblo, con el sueldo de 125 medias de trigo y 1 faná gratis, necesitando un vaquero mayor de 14 años. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en el plazo de 15 días y el día 29 del actual es el día en que el agraciado empezará a desempeñar su cargo. Torrealcávala a 6 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde Hilario Gómez.

VACANTE.—Desde el día 29 del presente mes se hallará vacante la plaza de guarda del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Para tratar, dirigirse al Sr. Alcalde en el plazo de 15 días desde su primera inserción en EL AVISADOR NUMANTINO; pasados los cuales, se proveerá. Borjabail, 5 septiembre 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Longinos Martínez.

VACA de tres años, hija de suiza vendiendo por no poder atenderla, de leche, con y sin cría y un ternero. Diríjase a Francisco Gil, en Pinarilla del Campo (Soria).

CARRO.—Se desea vender uno se nuevo, con dos mulas. Diríjase a Sebastián García, en Almazán.

GANADERO.—Se anuncia vacante la plaza de guarda del ganado mayor de este pueblo, a partir del día 30 del corriente mes, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos. Las solicitudes se admitirán por el plazo de 15 días y serán dirigidas al Sr. Alcalde. Escobosa de Almazán, 26 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Mauricio Garjón.

DULERO.—Desde 1.º de octubre próximo quedará vacante en este pueblo la guardería del ganado mayor, remunerándose el servicio con lo que se convenga entre el aspirante y los señores de las reses, y casa vivienda libre de alquiler. Las solicitudes, en término de 10 días, al que suscribe, en representación de los ganaderos. Cabezas del Campo, 4 septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Dionisio Sanz.

HERRERO.—Se necesita desde el día de San Miguel, para el arregle de herramientas de los vecinos de esta villa, con el sueldo que convenga al interesado con los vecinos los tratadores. Diríjase al Alcalde de Fresno de Caracena (Soria).

TARTANA.—Se compra una tartana ligera con muelles o coquecille para una caballería. Información en esta Administración. COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sainz.—Soria.

ARNEDILLO Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

GANADERO.—Se anuncia vacante la plaza de guarda del ganado mayor de este pueblo, a partir del día 30 del corriente mes, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos. Las solicitudes se admitirán por el plazo de 15 días y serán dirigidas al Sr. Alcalde. Escobosa de Almazán, 26 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Mauricio Garjón.

DULERO.—Desde 1.º de octubre próximo quedará vacante en este pueblo la guardería del ganado mayor, remunerándose el servicio con lo que se convenga entre el aspirante y los señores de las reses, y casa vivienda libre de alquiler. Las solicitudes, en término de 10 días, al que suscribe, en representación de los ganaderos. Cabezas del Campo, 4 septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Dionisio Sanz.

HERRERO.—Se necesita desde el día de San Miguel, para el arregle de herramientas de los vecinos de esta villa, con el sueldo que convenga al interesado con los vecinos los tratadores. Diríjase al Alcalde de Fresno de Caracena (Soria).

TARTANA.—Se compra una tartana ligera con muelles o coquecille para una caballería. Información en esta Administración. COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sainz.—Soria.

ARNEDILLO Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

ARNEDILLO Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

ARNEDILLO Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños

POZOS ARTESIANOS—SONDEOS MINEROS, perforadoras rotativas para el fácil taladro de rocas duras. INVESTIGACIONES DE MANANTIALES, por el eminente hidrólogo Delotry Constructor: EDUARDO RUIZ, P. Franco, 46.—TARAZONA (Aragón).

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

LABRADORESII Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

Banco Hispano Americano Capital autorizado 200.000.000 Ptas Capital desembolsado 100.000.000 Ptas Reservas 64.916.000 Ptas

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 750 PESETAS
 SEMESTRE 400 id.
 TRIMESTRE 225 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, NUM. 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

Información general

Movimiento de tropas francesas hacia la frontera del Este.—Se ha efectuado la ocupación del puerto de Marsella.—Ultimos informes del conflicto de Checoslovaquia

Movimiento de tropas
 París.—Se sabe que han salido de París muchos trenes militares con dirección a la frontera del Este. El Gobierno ha llamado más reservistas de los que pensaba primeramente. Las autoridades militares se niegan a facilitar información a ese respecto y la prensa se abstiene de mencionar toda clase de movimientos militares, a partir de las medidas tomadas el día 5. Si las circunstancias lo exigieran se revisarían los planes para acelerar el llamamiento de reservistas.

Las fortificaciones de la frontera del Este cuentan ahora con fuerza como en tiempo de guerra. Todas las tropas están acuarteladas en las guarniciones tales como Metz, Estrasburgo y Nancy. Entretanto se anuncian varios cambios importantes en los altos mandos militares, entre ellos, el nombramiento del general Requin ex-jefe de la 20 región de Nancy al Consejo Supremo de Guerra.

Se ha efectuado la ocupación del puerto de Marsella.
 París.—La incautación militar del puerto de Marsella, que se hará efectiva a las dos de la tarde, ha aumentado la agitación entre los obreros del puerto, cuyos sindicatos están sometidos por completo a la influencia del partido comunista.

Por otra parte, se teme que la Federación de obreros de Puertos declare la huelga general en todos los puertos de Francia.

No han ocurrido incidentes
 Marsella.—Ha tenido lugar la incautación de la Compañía de los Docks de Marsella. Quinientos obreros que fueron convocados ayer, han acudido al trabajo. Además, la citada compañía ha incluido otros 600 estibadores que pedían trabajo. Esto se realiza normalmente.

Por otra parte, el sindicato de obreros del puerto ha aprobado en su orden del día, que se protesta contra la sentencia del Gobierno y hace un llamamiento a la Federación nacional de obreros de puertos, filial de la C. G. T.

El Gobierno de Praga es impotente dentro de Checoslovaquia.
 Berlín.—Toda la Prensa berlinesa, aun a pesar de tener puesta su atención en el Congreso de Nuremberg, dedica extensos comentarios a los nuevos incidentes que se han desarrollado estos días en Checoslovaquia. En los círculos bien informados de Berlín, se considera extremadamente grave la situación creada como consecuencia de los incidentes del miércoles, que provocaron la paralización de las negociaciones entabladas entre los representantes del Partido sudete y el Gobierno de Praga. La opinión general es la de que el Gobierno checo es impotente para evitar tales sucesos, ya que, a pesar de las seguridades dadas por el mismo, la policía y el ejército siguen empleando sus acostumbrados métodos brutales, en contra de los sudeto-alemanes. Como es natural, estos actos, provocados por el chauvinismo checo, no servirán más que para poner en grave situación la vida del país, ya que impiden toda pacífica convivencia entre las diferentes minorías técnicas que residen en su territorio. Ahora se espera la actitud que adoptará el Gobierno de Praga respecto a estos actos terroristas y cuál será también la actitud que adopte Lord Runciman ante una semejante situación. En general se cree, que por ahora es imposible prever cuándo volverán a reanudarse las conversaciones entre el Gobierno de Praga y el partido sudeto-alemán.

EL PROBLEMA CHECO
 Bucarest.—La prensa rumana muestra su inquietud por las noticias procedentes de Praga y Nuremberg referentes a la interrupción de las negociaciones entre los sudetes y checos, a consecuencia de las violencias contra los sudetes, por parte de la policía checa de Moravska Ostrava. Sin embargo los periódicos hacen resaltar

NOTICIAS

La festividad de San Saturio.—Según nos informan, también en el año actual revestirán extraordinaria solemnidad los actos religiosos organizados en honor del glorioso anacoreta San Saturio, Patrón de Soria.

Durante la novena y el día dos de octubre, festividad de nuestro Santo, ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. don José María Casañas, Canónigo Magistral de la I. I. Catedral de Tarazona.

Fallecimientos.—En Buenos Aires (República Argentina), falleció el día 6 de agosto último, a los 61 años de edad, la respetable señora doña Antonia Lamuedra García, viuda de S. Lagunas.

—En Derrónadas ha dejado de existir, el día 6 de los corrientes, a los 59 años de edad, la hermana de la anterior, doña Ursula Lamuedra García.

Expresamos a sus apenados hijos, hermanos y demás familia nuestro sentimiento por tan irreparables pérdidas.

Frentes y Hospitales.—Donativos recibidos con destino a esta Delegación:
 Alfredo Lerma, 1 bastón; don Máximo Ugarte, 5 bastones; Ayuntamiento de Caracena, 10 pesetas; don Segismundo Marnul, 5 pesetas.

Donativos recibidos con destino al "Hogar del Herido":
 Señorita Pilar Antón Batista, de Recuerda, dos novelas; señorita Francisca Rodrigo, un kilo de azúcar.

La victoria de la España de Franco es indiscutible.
Curso para Sargentos.—Se convoca un curso para la formación de Sargentos provisionales de Infantería, que tendrá lugar en las Academias de Vitoria, San Roque y Pamplona, dando comienzo el día diez de octubre próximo y la duración del curso será de cuarenta días.

Un incendio.—Según comunica el señor Alcalde de Buberones, sobre las cuatro de la madrugada del día seis del actual se declaró un incendio en dicho pueblo, quemándose una casa propiedad de Brigada Garcés, habitada por el vecino Juan Escalada, y otra casa contigua, propiedad de Alejandro Ortega.

El incendio se cree casual, calculándose las pérdidas totales en unas 5.600 pesetas.

Daniel de San Pío
 ESPECIALISTA
 GARGANTA-NARIZ-ODOS
 Calle del Requeté Aragonés, 11
 ZARAGOZA Tel. 28-44

Toros en Valladolid.—Han sido ultimados los carteles de las dos magníficas corridas que se celebrarán en Valladolid los días 18 y 19.

La combinación para el primero de dichos días es "nada menos" que seis toros de Clairac para Domingo Ortega, Fernando Domínguez y Juanito Belmonte.

El día 19, Marcial Lalanda, Vicente Barrera, José Mejía "Bicavenida" y Victoriano de la Serna, que ahora se encuentra en el apogeo de su arte, despacharán ocho bichos de Graciliano Pérez Tabernero.

Las corridas comenzarán a las cuatro.

Escuela de Artes y Oficios.—El director de la Escuela de Artes y Oficios de Soria, don Enrique Menchero, nos comunica que desde el día 15 del actual queda abierta la matrícula en dicha Escuela, pudiendo efectuarla los alumnos, todos los días laborables, de siete a ocho de la noche.

PERDIDA de un burro blanco, cernado, con cabal, y un trozo de cadena. Se ruega a quien lo haya visto o recogido lo comunice a su dueño, Francisco Lapuerta, en Mazalvete.

VAQUERO.—Desde el día 29 del actual se encuentra vacante la guardia del ganado mayor de este pueblo, con el haber de 80 fanegas de trigo puro al año, satisfechas por meses vencidos. Los aspirantes dirigirán las solicitudes al Sr. Alcalde de este pueblo, en el plazo de 15 días, pasados los cuales se procederá.

Nepes, 7 septiembre 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Miguel Martínez.

AL CERRAR

Apesar del temporal siguen las victorias

Sigue el temporal, aunque hoy amainó bastante, por tierras de Aragón y Cataluña. Falta hacia a estos campos sedientos el beneficio de la lluvia que compensa con creces las dificultades que crea a la guerra; dificultades éstas ahora relativamente no más, ya que ayer y hoy siguieron las operaciones sobre el Ebro y se ganaron nuevas posiciones para España. Molesta la lluvia a los soldados que operan; pero, al fin, cuando llueve, llueve para todos, y también ellos, los rojos, sufren el mismo empobrecimiento.

Están más blandos en su resistencia los internacionales. Lo reflejan en sus partes oficiales, en los que vuelven a lamentarse, a gemir, a hablar de cómo les echamos encima masas de artillería y aviación, atribuyendo a ello la progresión que hacemos.

Incendio en un monte.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de Berlanga de Duero comunica que sobre las doce horas del día primero del actual se declaró un incendio en el monte pinar "La Mata", número 58 del catálogo, propiedad del Estado, término municipal de aquella villa.

El incendio fué producido por una chispa de la locomotora de tren número 1.870 que momentos antes había cruzado por aquellos parajes, quemándose 210 pinos sir resinar y 105 resinado, en una extensión de 73 áreas.

La Benemérita, autoridades y vecindario consiguieron extinguir el fuego una hora después de haberse iniciado.

Muertos por la Patria. El día 25 de agosto último, en el frente de Levante, dió su vida por Dios y por la Patria el soldado Máximo Corredor Barranco, natural de Tardelcuende y perteneciente al Regimiento de Carros de Combate núm. 2.

Expresamos nuestra condolencia a su afligida esposa doña Agustina Corredor Barranco y a sus padres don Gregorio y doña Eusebia, yuplicamos a nuestros lectores una oración por el alma de este nuevo héroe soriano.

—En el Hospital de Calatayud dió su vida, por Dios y por la Patria, el día treinta de julio último, a consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla, el heroico joven Benito Mostajo Blasco, legionario de la Brigada Mixta de "Flechas Azules", natural de Cubo de la Sierra y de veintinueve años de edad.

Expresamos nuestro sentimiento a sus apenados padres don Silvano y doña Catalina, hermanos y demás familia, y que Dios haya concedido al finado el premio que merecen los que ofrendan su vida por la salvación de España.

OFICIAL de Peluquería, aprendiz o medio oficial adelantado se necesita con urgencia. Dirigirse a Julio Tejedor, en Almazán.

CASA.—Se vende casa: consta de tres viviendas, bajo, principal y segundo, con agua corriente, sitio céntrico. Informes: Isaías Millán Benito, Bajada del Carmen núm. 9.—Soria.

VAQUERO.—Se necesita para el ganado mayor del pueblo de Moñux, a contar del 1.º de octubre próximo.

Las solicitudes pueden dirigirse al Sr. Alcalde del pueblo citado, Gregorio Garijo.

VACANTE.—Se halla vacante, a partir del día 29 de septiembre próximo, la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes se pueden hacer al Alcalde de Neguillas, Florentino Muñoz.

PERDIDA de 5 llaves atadas con una cinta blanca, desde la calle del Gral. Mola hasta los Cocherones. Se ruega las entreguen en General Mola, 52, primero.—Soria.

TRASPASO DE FARMACIA.—Farmacia única en partido de esta provincia, excelentemente comunicada, de poco trabajo y buen rendimiento, se traspasa en buenas condiciones.

Para informes dirigirse al oficial del Colegio de Farmacéuticos, San Juan, 5, 2.º.—Soria.

PERDIDA de una cartera con un rosario de coral y plata, un pañuelo y algún dinero. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

HERRERO Y GANADERO.—Se necesitan herrero y ganadero para la custodia del ganado mayor de esta localidad. Para tratar, dirigirse al señor Alcalde, hasta el día 29 del actual. Renieblas, 7 septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Cipriano Alvarez.

PERDIDA de un mulo, clase yegüato, de 7 años de edad, alzada unas 7 cuartas, pelo castaño, marcado en una pierna, desaparecido el día 1 del actual; Se ruega a quien lo haya recogido de conocimiento a la Alcaldía de este pueblo de Reznos, o a su dueño, Fidel Serrano Romero.

VAQUERO.—El día 29 del actual quedará vacante la plaza de la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos. Las solicitudes se dirigirán al Presidente de la Aparcería de dicho ganado, dentro del plazo de 10 días, contados desde la publicación del presente en EL AVISADOR NUMANTINO, pasados los cuales se procederá.

Matamala (Soria), 8 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Timoteo Soria Rodríguez.

GUARDA DULERO.—Desde el próximo día 29 del actual se halla vacante la guardería del ganado mayor mular y vacuno de esta localidad, con el haber que el agraciado convenga con los ganaderos. Las solicitudes, por 15 días, al Sr. Alcalde que suscribe, en el pueblo de la fecha.

Castilfrio, 8 de septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Alcalde, Alejandro García.

PASTOR DULERO.—Desde 1.º de octubre próximo se anuncia vacante la plaza de mayoral y zagal o muchacho, mayor de 12 años, del ganado mayor propiedad de los vecinos de este pueblo, con el haber que el agraciado convenga con sus respectivos dueños. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en el plazo de 15 días, y el día 29 del actual el agraciado empezará a desempeñar su cargo.

Jaray, 9 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, José Calonge.

DULERO.—Se halla vacante, desde el día 30 del mes actual, la plaza de pastor del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con los ganaderos.

Los que aspiren a desempeñar dicho cargo, lo solicitarán, dentro del plazo de 15 días, ante el Alcalde que suscribe.

Aldaseñor, 7 de septiembre 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, Basilio Monge.

MACHO CABRIO andoso, de buena clase, se desea vender. Dirigirse a Mariano Muñoz, Neguillas.

SE ARRIENDA en Langa de Duero (Soria) una gran casa con buenas cocheras y demás dependencias para posada y otras industrias, entrada en la misma carretera; esto es para visto. Para tratar, su dueño, Miguel Saba, en el mismo pueblo.

Además, una gran bodega, esta en venta o en renta, buenos envases para diecinueve mil litros; alíen muchos pueblos a éste a la compra de vino.

Langa de Duero, 8 septiembre 1938. Miguel Sanza.

VACANTE.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, desde 1.º de octubre próximo con el haber que se convenga con el que sea elegido.

Instancias, al Sr. Alcalde, hasta dicha fecha.

Soliedra, 7 septiembre 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Gervasio Tarancón.

VACANTE DE GANADERO.—Se halla vacante la plaza del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo de 75 fanegas de trigo, casa y facultativos libre. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en el plazo de 15 días, y el día 29 del actual el agraciado empezará a desempeñar su cargo.

Almajano, 9 septiembre 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Teodoro Bozal.

VACANTE.—Se halla vacante, a partir del día 30 del corriente, la plaza de pastor del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes, al Sr. Alcalde, en plazo de 15 días.

Centenera del Campo, 7 septiembre 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Alejandro García Machín.



Una niña muerta por un camión
 —En la carretera de circunvalación, cerca del Hospital de la Cruz Roja, fué alcanzada en la tarde del miércoles último por un camión de la matrícula de Soria, conducido por Leandro Vallejo Martínez, la niña de seis años de edad, Pilar Barranco Pinilla, domiciliada con sus padres en la calle del Carmen, número 20, segundo.

La infortunada criatura quedó muerta en el acto.

El Juzgado de Instrucción de Soria instruye las oportunas diligencias a fin de determinar las responsabilidades que puedan existir.

La desgracia causó gran sentimiento en la ciudad.

En honor de San Francisco.—Cultos que la V. O. T. de San Francisco celebrará durante los días 13 al 17 en honor de su seráfico Padre, con motivo de la fiesta de la Impresión de las Llagas.

Días 13, 14 y 15 ejercicio por la tarde a las seis y media, en Santo Domingo, con sermón a cargo del R. P. Julio Eguiluz. Días 16 y 17 sermón a cargo del R. P. Francisco Iraneta. El día 17 se celebrará misa de Comunión a las ocho y media y misa solemne a las diez, quedando expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde.

EN S. A. FARMACEUTICA ARAGONESA SE NECESITA
 EMPLEADO ALMACEN CON PRACTICA DE FARMACIA
 Ofrecimientos indicando edad, años práctica, referencias, etc. solo por escrito al apartado 262 Zaragoza. Toda recomendación se archivará como Informe sin influir para nada en la elección de solicitantes.

LA SEÑORA
Doña Antonia Lamuedra García
 falleció en Buenos Aires (R. A.) el día 6 de agosto de 1938
 a los 61 años de edad
 (Habiendo recibido los auxilios espirituales)
 y su hermana
Doña Ursula Lamuedra García
 que dejó de existir en Derrónadas (Soria) el día 6 de Septiembre de 1938, a los 59 años de edad
 (Habiendo recibido los Santos Sacramentos)
 D. E. P.
 Sus apenados hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
 SUPLICAN a sus amistades una oración por las almas de las finadas, acto de caridad por el que les vivirán reconocidos.
 Derrónadas, Septiembre de 1938.